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ΚΟΙΝ.:  ΩΣ Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ.  222/10-10-2022 Ερώτηση

Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση που κατέθεσε ο  Βουλευτής κ. Β. Κόκκαλης, σας πληροφορούμε
τα εξής:

Το  Υπουργείο  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων,  υλοποιώντας  τον  σχεδιασμό  του  για  την
αξιοποίηση των πρόσθετων πόρων που κατανεμήθηκαν στη χώρα μας για τη μεταβατική περίοδο
2021-2022,  εξέδωσε  στις  αρχές  του  έτους  την  5η  κατά  σειρά  Πρόσκληση  Εκδήλωσης
Ενδιαφέροντος  για  το Μέτρο 11,  συνολικού  προϋπολογισμού 490  εκατ.  €,  που κατανεμήθηκε
διακριτά σε: α) αροτραίες καλλιέργειες,  β) δέντρα-κηπευτικά-αρωματικά φυτά, γ) αιγοπρόβατα
και  βοοειδή  και  δ)  μελισσοκομία,  καθώς  και  επιμέρους  μεταξύ  νέων  και  παλαιών
βιοκαλλιεργητών.  Επομένως,  τα  490  εκατ.  €  κατανεμήθηκαν  σε  8  ξεχωριστές  δράσεις,  για  τις
οποίες διενεργήθηκε διαφορετική κατάταξη.

Μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων στήριξης και τη διεξαγωγή της πρώτης
κατάταξης,  διαπιστώθηκε  ότι  η  ζήτηση  ήταν  κατά  πολύ  αυξημένη  σε  σχέση  με  τον  αρχικά
διαθέσιμο προϋπολογισμό.

Το Υπουργείο μας, αξιοποιώντας το εργαλείο της υπερδέσμευσης, κατένειμε πρόσθετους πόρους
ύψους 215 εκατ. €,  , προκειμένου να ενταχθούν όσο το δυνατόν περισσότεροι βιοκαλλιεργητές,
με  προτεραιότητα  στη  Βιολογική  Κτηνοτροφία,  αυξάνοντας  το  ποσό  του  συνολικού
προϋπολογισμού στα 705 εκατ. €. Εκ των 215 εκατ  €, στη Βιολογική Κτηνοτροφία διατέθηκαν 172
εκ. € επιπλέον (νέους και παλιούς βιοκαλλιεργητές. Επισημαίνεται επίσης ότι στη μελισσοκομία
διατέθηκαν συνολικά 50,6  εκ.  €  για την  ένταξη  του συνόλου των αιτούντων που πληρούν τις
προϋποθέσεις ένταξης.

Κατά  συνέπεια,  ο  τελικός  προϋπολογισμός  της  πρόσκλησης  για  την  ένταξη  δικαιούχων
διαμορφώθηκε στα 705 εκ. €, ποσό που για πρώτη φορά διατίθεται σε μία πρόσκληση μέτρου του
ΠΑΑ. 

Το γεγονός αυτό καταδεικνύει την προτεραιότητα που δίδεται σε δράσεις που συνάδουν: α) με την
ανάγκη στήριξης του πρωτογενή τομέα και ιδιαίτερα της κτηνοτροφίας σε μια δύσκολη οικονομική
συγκυρία και  β) με τους στόχους και προτεραιότητες της Ε.Ε. όπως αποτυπώνονται στη νέα ΚΑΠ,
καθώς και στην Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία και τις στρατηγικές της για τη Γεωργία «Από το
Αγρόκτημα στο Πιάτο» και «Βιοποικιλότητα».    
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Σημειώνεται ωστόσο, ότι το Μέτρο είναι ανταγωνιστικό και η ένταξη παραγωγών και κτηνοτρόφων
πραγματοποιείται βάσει της μοριοδότησης.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Β. Κόκκαλη
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